

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Волина Андрея Юрьевича
«Экономическая оценка производственного развития предприятий
фармацевтической промышленности в условиях технологических
трансформаций», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук.

Специальность 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
экономика промышленности)

Диссертационное исследование Волина А.Ю. посвящено актуальной задаче осмысления роли фармацевтической промышленности как одного из драйверов возобновления экономического роста в стране и выхода отечественной экономики на качественно новый уровень технологического развития. Соискатель раскрывает многочисленные проблемы осуществления бизнес-процессов производственного развития промышленных предприятий на примере фармацевтических заводов и дает всестороннюю оценку современного состояния и перспектив углубления и расширения таких бизнес-процессов.

Автор проводит оценку состояния фармацевтического производства как наукоемкого и инновационного вида экономической деятельности с учетом технологических и организационных особенностей его производственного развития. Пристальное внимание диссертант уделяет выявлению и анализу потенциальных детерминантов интенсивности процессов производственного развития фармацевтических предприятий.

Очевидна новизна темы диссертационного исследования, так как оно позволяет многосторонне рассмотреть заявленную А.Ю. Волиным проблематику как на уровне отдельных предприятий (микроуровень), так и в отраслевом (мезоуровень) и глобальном (макроуровень) аспектах. Интересными представляются выводы в отношении специфических особенностей производственного развития фармацевтической отрасли, а также решительного влияния размера предприятия на интенсивность осуществляемых им процессов производственного развития.

Обращаясь к теоретической базе исследования, стоит отметить большой набор отечественных и зарубежных первоисточников, ставших основой для проведенного исследования. Междисциплинарный характер работы делает исследование крайне интересным для изучения специалистами не только в области экономики промышленности, но также специалистами в сфере инноватики и региональной экономики (в части формирования политики

кластерного подхода к размещению инновационных фармацевтических производств).

В качестве общих замечаний к работе можно указать на то, что одним из факторов интенсивности производственного развития автор выделил господдержку и госзаказ, отмечая его неэффективность (таблица 5). Но здесь необходимо уделять внимание специфике этой поддержки. Так, государство часто размещает «социальный заказ», не подразумевающий и не требующий инноваций. Кроме того, выводы к данной таблице в автореферате могли бы быть более глубокими. Отмечаем также некоторое количество опечаток, имеющих место в автореферате.

Однако сделанные замечания не влияют на общую положительную оценку диссертационной работы. Диссертация может использоваться при разработке учебных курсов для студентов экономических направлений подготовки. Перспективным представляется дальнейшее развитие данной работы и её потенциальная трансформация в более масштабное исследование, посвященное сценариям производственного развития российской промышленности в целом.

Анализ материалов автореферата позволяет заключить, что представленная диссертационная работа отвечает требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, а ее автор, Волин Андрей Юрьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности).

Ведущий научный сотрудник Центра исследований проблем государственного управления ФГБУН «Институт экономики РАН», кандидат экономических наук, профессор

Подпись Льва М.Ю. удостоверяю

Михаил Юрьевич Лев

Подпись Льва М.Ю. заверяю

Заведующий Отделом кадров Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института экономики Российской академии наук
М.Ю. Лев
"17" ноября 2017



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки «Институт экономики Российской академии наук»
117218, г. Москва, Нахимовский проспект, 32
Тел. +7 (499) 129-02-63
e-mail: lew.mih@yandex.ru